

РЕЦЕНЗИЯ
на выпускную квалификационную работу
обучающегося СПбГУ Чжан Цзяи
по теме «Сравнительный анализ правового регулирования
в сфере электроэнергетики в РФ и КНР»

Тема выпускной квалификационной работы представляется актуальной как с теоретической, так и с практической точки зрения, поскольку на сегодняшний день велико влияние сотрудничества КНР и РФ в сфере энергетики на обеспечение энергетической безопасности государств. Теоретические разработки по данной теме позволят определить этапы развития энергетического сотрудничества между Китаем и Россией, проанализировать сотрудничество Китая и России в политическом и экономическом аспектах.

В выпускной квалификационной работе нашли свое отражение актуальные проблемы теоретического и практического характера, а именно: проблема безопасности электрических объектов и управления электропитанием, проблемы в законодательстве Китая, проблема отсутствия законодательных гарантий, проблема децентрализации регулирующих функций, проблема независимости регулирующих органов, проблема несовершенства системы надзора за строительными организациями, недостатки текущего контрактного управления электроэнергетическими предприятиями, приведена проблема постепенного ухода от государственной монополии и стимулирование конкурентной системы ценообразования в сфере электроэнергетики КНР.

Автором выпускной квалификационной работы при выполнении исследования использована актуальная научная литература (в частности, научные труды Чжаогана, О.А.Городова, П.Г.Лакно, Чжан Ци, Сунь Лу и других ученых). Автором приводится анализ действующего законодательства Российской Федерации и КНР в сфере электроэнергетики.

Структура выпускной квалификационной работы обусловлена целью и задачами исследования: дана характеристика электроэнергетической системы Китая, описана проведенная реформа и перспектива развития электроэнергетики Китая, приведено описание органов исполнительной власти в сфере электроэнергетики, отражены особенности предотвращения рисков при управлении энергетическими предприятиями. Также автором изучено правовое регулирование в сфере электроэнергетики в Российской Федерации, описана структура и этапы реформирования отрасли электроэнергетики, отражена характеристика результатов реформы, раскрыты правовые основы функционирования оптового и розничных рынков электроэнергии.

Выпускная квалификационная работа состоит из трех разделов, включающих двадцать четыре параграфа. Содержание выпускной квалификационной работы соответствует заявленной в названии теме.

Выводы автора аргументированы, проведен детальный анализ действующего законодательства и перспектив сотрудничества между КНР и РФ. Тема выпускной квалификационной работы соответствует содержанию.

В целом, стиль выпускной квалификационной работы соответствует стилистике научного исследования, однако, восприятие и понимание материала читателем представляется затруднительным. Материал выпускной квалификационной работы изложен последовательно (дана характеристика сферы электроэнергетики КНР, затем описана сфера электроэнергетики РФ, далее приведен сравнительный анализ).

К положительным аспектам можно отнести проведение сравнительного анализа регулирования электроэнергии по законодательству Китая и России, в частности, отмечены перспективы энергетического сотрудничества между Китаем и Россией. Автором изучены права юридических и физических лиц при посягательстве на использование электроэнергии, описаны полномочия Национального бюро энергетики, описаны взаимоотношения электроэнергетических предприятий и иных участников рынка, отражены последствия реформирования энергетической системы.

В выпускной квалификационной работе автором анализируется недвижимое имущество энергетического предприятия, описаны основные требования к эксплуатации электроэнергетической системы и права пользователей.

К недостатку работы можно отнести отсутствие списка использованной литературы, в связи с чем невозможно оценить весь объем использованных автором источников.

Вопросы и замечания:

1. Как считает автор, обоснованна ли реформа КНР по переходу к конкурентной системе ценообразования в сфере электроэнергетики?

2. Какие институты или нормы законодательства в сфере электроэнергетики может заимствовать российский законодатель из правовой системы КНР?

Выпускная квалификационная работа Чжан Цзяи соответствует предъявляемым квалификационным требованиям и заслуживает положительной оценки.

Рецензент
Юрист Санкт-Петербургского
Адвокатского бюро «Сергеев и Партнеры»



В.Ю.Доронкина

*Юрист В.Ю. Доронкина
Управляющий партнер О.А. Сергеев
22.05.2018г.*

